

全民健身落地生根,体育总会延伸到村级

日照社体指导员引领群众动起来



日照市岚山区轿顶山社区居民练习“摇橹”。 本报记者 张永斌 摄



本报记者 张永斌

冬日暖阳下,66岁的唐生和正带领日照市岚山区轿顶山社区居民练习“摇橹”。“这种健身操是我们自己创作的,前4个动作模仿船上的,后4个动作模仿海上的。岚山靠海,这里不少人都是渔民出身,练习这套健身操很有亲切感。”他说。

社会体育指导员,是指在竞技体育、学校体育、部队体育以外的群众性体育活动中从事技能传授、锻炼指导和组织管理工作的人员。唐生和如今是一位国家级社会体育指导员,在多个社区进行社会体育指导工作。

日照将体育志愿服务与创建全国文明城市紧密结合,打造了日照市全民健身志愿服务品牌“动起来·更精彩”。做大做强做实日照市社会体育指导员协会。建立了社会体育指导

员人才库,成立了社会体育指导员配送中心。日照市社会体育指导员有7000余人,已经成为引领群众体育健身的一支重要力量。

日照市体育局局长黄秀芹说,在日照,社会体育指导员不仅有作为,而且有地位。日照评选表彰五星级社会体育指导员,并将其与“日照好人”“五一劳动奖章”“三八红旗手”等评选保障结合起来。荣誉称号上的“打通”,彰显的是重视程度之高。

漫步在日照市东港区河山镇申家坡社区,球场、操场、活动室、乒乓球台、健身器材一应俱全。河山镇体育总会在全省是第一个成立的乡镇级别的基层群众体育组织,同时,该镇申家坡社区率先成立了村级的体育总会。

日照市加强体育社会组织建设,延伸群众体育组织网络,在全省率先实现了乡镇(街道)体育总会全覆盖,并将体育健身组织延伸到了行政村,建立完善了市、县(区)、乡镇、村四级健身组织网络。

镇(街道)体育组织是基层体育组织的“中枢”,是体育总会联系指

导农村、社区基层体育的重要“抓手”,在全民健身工作中起到了承上启下的重要作用。与此同时,进一步加强村居、社区基层体育组织建设,在村居、社区分别成立了女子健身、象棋等体育协会组织。

岚山区巨峰镇后黄埠村的文体广场,是村民练习腰鼓的地方,村民们正积极“备战”,参加区里的文体活动。腰鼓是这个村的“品”。通过打造“一村一品”等形式,日照市扎实开展全面健身基本公共体育服务试点工作,打通全民健身服务群众“最后一公里”。

日照岚山区和东港区开展试点工作,通过制度设计安排,将基层全民健身基本公共服务职能量化到社区管理服务职能中,明确社区体育工作岗位、职责、标准和奖惩。通过政务购买服务队公益性全民健身岗位进行适当补贴,明确社区公共体育服务岗位,调动社会力量参与,确保了基层群众体育工作有人干,打通了全民健身服务群众“最后一公里”,使全民健身服务工作在社区落地生根。



环福州公路自行车赛 山东两将皆有收获

近日,第五届环福州·永泰国际公路自行车赛结束了全部三个赛段的比赛。我省选手赵京彪在第三阶段倒数第二日比赛的最后冲刺中率先通过终点,拿到了赛段冠军。最后比赛日的永泰绕圈赛全长127.4公里,经过激烈的争夺,美国阿斯特拉车队的卢卡斯率先通过终点,拿到了本赛段的冠军,我省车手王美银获得了亚军。(宫尚文)

全国第七套健身秧歌培训班 在枣庄开班

近日,全国第七套健身秧歌培训班在枣庄开班。来自全国十余个省、市的240余名健身秧歌爱好者参加了培训。此次培训班为期3天,重点对健身秧歌竞赛规则、第七套健身秧歌规定套路技术进行学习。健身秧歌由于其健身性强、审美价值高一直受到广大中老年人的喜爱。(冯万里)

省体育局开展 反兴奋剂宣讲活动

11月29日上午,省体育局在省足球运动管理中心举行反兴奋剂宣讲活动。宣讲活动通过生动的课件、案例视频和漫画等形式,让运动员了解兴奋剂的种类与危害,兴奋剂违规与管制的知识,提高自觉防范兴奋剂的意识。(程晓楠)

中国体育彩票“德美山东” 摄影大赛启动

由山东省体育彩票管理中心、山东画报社、大众网联合主办的“德美山东”摄影大赛于日前正式启动。本次大赛征集内容分:体育彩票类、社会公德良俗类、风光建筑类三种,从网上提交作品,截稿日期为2017年1月9日。

全国脚斗士俱乐部训练基地 落户山东体院

11月25日,以推广民族体育项目脚斗士运动、培养优秀运动员为目标的“全国脚斗士俱乐部训练基地”正式落户山东体育学院济南校本部。全国脚斗士大赛推广委员会授牌山东体育学院为全国训练基地。据悉,脚斗士源于中国民间传统游戏,具有刺激、公平、便于传播等特点,经过十年的创新与发展,已经成为一项具有国际竞争力的民族体育项目品牌。(钱芳)

世界杯武术散打赛付高峰斩获冠军

在新的高度开启新的转型

本报记者 刘伟

上个月,两年一度的世界杯武术散打比赛落下帷幕,代表国家散打队出战的山东名将付高峰,在80公斤级的比赛中摘得金牌。作为全球武术散打领域最高规格和水平的赛事,世界杯武术散打比赛每两年举办一次,由去年武术世锦赛各单项前四名选手参加,因此是散打界世界最高水准的赛事。

“上一届的比赛本来是能拿冠军的,但因为种种原因,只获得第二名,留下了遗憾。”付高峰说,“为了准备这届比赛,我前后花了两个月的时间。”熟悉散打运动的人,对“苍山少侠”付高峰这个名字再熟悉不过。2011年至今,付高峰连续6次获得全国散打冠军,展现出了超强的统治力。不过,他唯独还缺少一个更有说服力的世界杯冠军,此次夺冠之后,付高峰坦言,“散打比赛的冠军,该拿的基本上都拿到了。”

世界杯如愿之后,付高峰开始专注于明年的全运会备战。他的主项还是男子散打团体,主攻80公斤这个级别。作为卫冕冠军成员之一,付高峰直言,山东队挑战不小。

这种挑战,一方面来自于全国



付高峰如愿获得世界杯武术散打赛冠军。

为众多的竞争对手;另一方面,也来自于散打规则、裁判执法的不断调整,“规则一直在变,裁判执法也在变,我们一直在适应。”对规则调整,付高峰举了个例子,“比如之前踢的动作,只有明显踢上才会给分,今年的比赛,哪怕踢的动作不是那么明显,有时候也会给分,所以大家心里没底儿。”尽管如此,付高峰还是对自己的实力充满了信心,“规则我不适应,别人也不适应,大家感觉都是一样的,都是一个考验。”

今年已经28岁、在国家队和省

队都算是老将的付高峰表示,天津全运会后自己将开始转型,“我会先打一段时间的职业比赛,向自由搏击转型。”

从一名体制内运动员转变到职业运动员,付高峰的变化是深刻和全方位的,他要学会去应对媒体,学会去包装自己,还要组建起自己的商业团队,“我还是觉得打出成绩最关键,毕竟再好的商业包装,还得以实力为基础。”付高峰同时也表示,如果队伍需要,2021年全运会他还会继续参赛。

国象联赛鲁军胜杭州 上海提前一轮夺冠

本报讯(记者 许恺玲) 12月4日,“映美杯”2016中国国际象棋甲级联赛第21轮比赛战罢,山东景芝酒业队温阳、翟墨立功,3:2拿下杭州队。而两大夺冠热门的对冲战中上海4:1力压北京,提前一轮锁定冠军。

本轮比赛,山东队温阳坐镇一台战胜白金石,卜祥志和赵骏随后弈和高睿、马群,山东队依旧领先一分。女子台次的比赛中,景芝小将楚若桐不敌杭州队外援,格鲁吉亚特级大师扎格尼泽,两队比分扳平,胜负的关键就看第五台的比赛结果。最终翟墨顺利赢下赵盛鑫,助山东队取得了本轮的胜利。

在上一轮比赛中,领头羊上海队意外输给广东队,北京队则奋起直追,让本赛季的冠军之位悬念大增。本轮比赛又让两位冤家对上了头,最终上海队击败北京队,提前一轮夺得冠军。而在保级区同积14分的难兄难弟江苏队与广东队本轮也同样是决一生死的局面。拼尽全力的江苏队以4胜1平的成绩成功脱险。目前深圳队已确定降级,输掉本轮的广东队下一轮将面对北京队,保级希望渺茫。